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仙台市都市整備局 地域交通推進課

移動実態調査結果
【太白区生出地区 詳細版】



調査の目的
• 地域の皆さまと交通に関する現状と課題を共有し、実情にあった移
動手段のあり方について意見交換を行う資料とするため

調査対象者

• 生出学区連合町内会の区域（坪沼地区を除く）に
住民票を置くすべての世帯（小学生以上）

• 1,046世帯に配布

調査方法
• アンケート調査（郵送配布・郵送回収、一部町内会で回収）
• 1世帯に2枚配布（普段から外出の多い方最大2名が回答）

実施期間
• 発送日：令和2年12月11日(金)～回答締切：12月25日(金)
• 発送日：令和3年8月2日(月)～回答締切：8月18日(水)

回答数 • 1,038枚（有効票数）

回収率 • 個人ベース：50％（2,092枚中 1,038枚）
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アンケート調査の概要
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年齢

職業

町内会別回答率 運転免許と自動車保有

あなた自身についてお聞きします（年齢、職業、町内会、運転免許、自家用車保有状況）
• 50代以上の回答が多く、7割以上を占める。

• 約8割が免許を保有している。免許・自家用車いずれも保有しない人は約1割。

• 70歳以上は約4割が免許非保有。免許・自家用車いずれも保有しない人は約1割。

全年齢

70歳以上

※世帯数×配布枚数2枚を分母として計算
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年代別免許保有状況

運転免許保有状況（年代別、70歳以上の町内会別）
• 70代までは、比較的免許の保有率が高く、80歳以上で免許を保有しない人の割合が7割と高い。

• 町内会別では、町町内会、本郷町内会、南赤石町内会、松場町内会は70歳以上の免許の保有者が少なく、
北赤石町内会は、地域全体と比較して免許保有者が多い。

凡例 免許あり 免許なし

70歳以上の町内会ごとの免許保有状況
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最寄りバス停までの歩行時間

あなた自身についてお聞きします（自宅からバス停までの距離）
• 最寄りバス停まで歩いて10分以内で行ける人が全体の9割弱。

• 本郷町内会と南赤石町内会、榎平町内会は、最寄りバス停までの歩行時間が10分以上かかる人が多い。

• 免許を保有していない場合、本郷町内会では約7割、南赤石町内会では約4割、榎平町内会では約4割の人
が最寄りバス停まで歩いて10分超かかる人の割合が高い。

最寄りバス停までの歩行時間（免許非保有者）

凡例 5分以下 10分以下 10分超
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買い物での外出について【行くと答えた人数：949人（92％）】

行き先

• 行き先は、ヨークベニマル茂庭店が最も多く約7割を占め、全町内会でヨークベニマル茂庭店へ行く人が最も多い。

• 人来田町内会と榎平町内会は、イオン鈎取店に行く人が他の町内会より多い。

• 回数は、週に1回程度、週2～3回が多い。よく行く曜日は土曜、日曜が最も多い。

回数 よく行く曜日

※グラフの数字は「町内会に入っていない」「その他」を含むため、町内会ごとの集計とは合致しません（次ページ以降も同様）

※複数回答を含む累計
1,094



7

買い物での外出について（交通手段、時間帯）

よく使う交通手段

• よく使う交通手段は、車が最も多く約7割を占め、次いで家族等の送迎が約1割を占める。

• 特に人来田町内会は家族等の送迎の割合が高く、約3割を占める。

• 出発時間帯は10時が最も多いが、帰宅時間帯はばらついている。

よく使う時間帯
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買い物での外出について【最寄りの施設】
• 買物は、肉・魚・野菜には大きな差は見られない。

• イオン鈎取店や秋保ヴィレッジでは、食料品だけでなく、日用品を購入している人が比較的多い。

買物の行き先と購入品目
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買い物での外出について【70歳以上】【行くと答えた人数：326人（87％）】

行き先

• 買物は、ヨークベニマル茂庭店に行く人が多い。どの町内会からも多くがヨークベニマル茂庭店へ行っている。

• 人来田町内会と榎平町内会は、イオン鈎取店に行く人が他の町内会より多い。

• 回数は、平均週2.1回で、週1回、週2～3回と回答した人が多い。買物は火曜日と土曜日に行く人が多い。

回数 よく行く曜日

※複数回答を含む
累計 400
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買い物での外出について（交通手段、時間帯）【70歳以上】

よく使う交通手段

• よく使う交通手段は、車が最も多く約6割を占め、次いで家族等の送迎が約2割を占める。

• 特に本郷町内会、南赤石町内会は家族等の送迎の割合が高く、約3割を占める。

• 出発時間帯は10時が最も多いが、帰宅時間帯はばらついている。

よく使う時間帯



凡例 バス タクシー 車 家族等の送迎 バイク・原付 自転車 徒歩 11

買い物での外出について【最寄りの施設】
• 60歳以上で免許を保有する方は、車で買物に出かける人が多い。

• 免許を保有していない方は、家族等の送迎に頼る傾向があるが、年齢の上昇とともにバスやタクシーの利用者割
合が高くなり、80歳以上ではタクシーを利用する人が約1割いる。

ヨークベニマル茂庭店・元気くん市場仙台南店へ
行くときのよく使う交通手段



生出診療所

茂庭台診療所

杜都千愛病院

2
1
本

27本

河野医院

鈎取・西多賀周辺

長町・富沢周辺

ないとうクリニック
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【通院】移動実態

●本
路線バス1日あたり
の運行本数(平日)

地域に住む人の行き先
矢印が太いと行く人が多い

円の大きさ：
通院で出かける人の多さ
オレンジの部分：
生出周辺の医療機関
に行く割合

50人

100人
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通院時における外出について【行くと答えた人数：683人（66％）】

行き先

• 行き先は、生出診療所やないとうクリニックに行く人が比較的多いが、長町・富沢周辺、鈎取、西多賀周辺等、
多岐にわたる。

• 回数は、月に1回程度と回答した人が多い。よく行く曜日は、土日は少ないが、平日は偏りが少ない。

回数 よく行く曜日
・ 生出診療所(105)
・ないとうクリニック(87)
・河野医院(24)

・ 今野医院(25)

・ 仙台赤十字病院(41)

・ 長町病院(21)

※仙台都心部は様々な医療機関に
行き先があり特別多い施設はない

※複数回答を含む
累計 678
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通院時における外出について（交通手段、時間帯）

よく使う交通手段

• よく使う交通手段は、車が最も多く6割を占め、次いで家族等の送迎が約2割を占める。特に人来田町内会は
家族等の送迎の割合が高い。松場町内会は、バスや地下鉄の利用も比較的みられる。

• 出発時間帯は午前8時～10時、帰宅時間帯は午前10時～12時の割合が高い。

よく使う時間帯
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通院時における外出について【70歳以上】【行くと答えた人数：324人（87％）】

行き先

• 行き先は、生出診療所やないとうクリニックが比較的多く、全年齢の傾向より、生出周辺や鈎取・西多賀周辺の
医療機関に掛かる人が多い。

• 回数は、月1回程度と回答した人が多い。よく行く曜日では、土日は少ないが、平日は偏りが少ない。

回数 よく行く曜日

・長町病院(12)

・仙台赤十字病院(22)

・今野医院(16)
・鈎取診療所(15)

・ 生出診療所(73)
・ないとうクリニック(32)
・河野医院(15)

※複数回答を含む
累計 343
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通院時における外出について【70歳以上】

よく使う交通手段

• よく使う交通手段は、車が最も多く約5割を占め、次いで家族等の送迎が2割を占める。北赤石町内会、松場
町内会は、バスや地下鉄の利用も比較的みられる。70歳以上は全年齢と比べてバスの利用率が高い。

• 出発時間帯は午前8時～10時、帰宅時間帯は午前10時～12時の割合が高い。

よく使う時間帯



凡例 バス タクシー 車 家族等の送迎 バイク・原付 自転車 徒歩 17

アンケート結果（買物・通院の状況）【最寄りの施設】
• 生出周辺の医療機関へ通院するときによく使う交通手段は、60歳以上で免許を保有している方は、車で通院
する人が多い。

• 免許を保有していない人は、家族等の送迎に頼る傾向がある。

• 免許を保有していない人は70代では、バスの利用や徒歩が比較的多いが、80歳以上では、タクシーの利用が
増える。

生出周辺の医療機関へ
行くときのよく使う交通手段



ヨークベニマル
茂庭店

元気くん市場
仙台南店

ヤマザワ茂庭店

ヨークベニマル
山田鈎取店

イオン鈎取店

秋保ヴィレッジ

2
1
本

2
1
本

27本

みやぎ生協
西多賀店
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●本

路線バス1日あたり
の運行本数(平日)

地域に住む人の行き先
矢印が太いと行く人が多い

円の大きさ：
買物に出かける人の多さ
緑の部分：
ヨークベニマル茂庭店・
元気くん市場仙台南店
に行く割合

100人

200人

【買物】移動実態
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習い事や趣味等の外出について【行くと答えた人数：461人（44％）】

行き先

• 行き先は、長町周辺に行く人が最も多く、次いで仙台市中心部に行く人が多い。

• 回数では、週に1回程度が最も多く、約3割を占める。

• よく行く曜日は、土曜日が最も多く、次いで日曜日が多い。

回数 よく行く曜日

※複数回答を含む
累計 476
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習い事や趣味等の外出について（交通手段、時間帯）

よく使う交通手段

• よく使う交通手段は、車を利用する人が最も多く、7割を占め、次いでバスを利用する人が約1割いる。

• 出発時間帯は午前9時～10時が多く、帰宅時間帯は午後に広く分布している。

よく使う時間帯
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通勤・通学等の外出について【行くと答えた人数：575（56％）】

行き先

• 行き先は、仙台市中心部が最も多く、約2割を占め、次いで生出学区内が約2割を占める。

• よく使う交通手段は、車が最も多く、約7割を占め、次いでバスが1割を占める。

• 回数は、ほぼ毎日、週に4～5回が最も多く、約4割を占め、次いで週に2～3回が約1割を占める。

回数 よく行く曜日

よく使う交通手段
よく使う時間帯（出発/帰宅）
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アンケート結果（外出と免許保有状況）
• 買い物は、80歳以上で免許を保有しないと、出かけない人の割合が高くなる。

• 通院は、免許保有の状況にあまり影響されず、高齢になればなるほど、出かける割合が高くなる。

• 私事は、60代と80歳以上で免許を保有しないと外出しない人の割合が高くなる。

凡例 出かけない 出かける

免許の保有と60代以上の外出有無

※各用事における行き先を回答している人を「出かける」人として集計
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日ごろの路線バス・地下鉄の利用状況

路線バス・地下鉄の1か月以内の
利用の有無

• 松場町内会は、他の町内会と比較して、路線バスの利用率が高い。

• 路線バスの利用回数は、月に1回程度が最も多く、3割を占め、次いで2週間に1回程度が約2割を占める。

• 路線バスを利用する目的は、買い物が最も多く、約4割を占め、次いで通院が約4割を占める。

• 地下鉄の利用回数は、月に1回程度が最も多く約4割を占め、次いで2週間に1回程度が2割を占める。

• 地下鉄を利用する目的は、買い物が最も多く、約4割を占め、次いで通勤が約3割を占める。

利用回数 利用目的
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日常の中で、できれば行きたい、もっと行きたい場所や施設
【回答数：194人（19％）】

• 現在の利用回数は、現在は月1回以下の頻度もしくはほとんど行けていない人が6割弱である。

• 行きたい場所。施設の利用の現状は、現在は車を運転して行っている人が最も多く、約5割を〆。次いで行きた
い場所・施設へ現在いけない人が約3割を占める。

実態1：自動車を運転して行っている
実態2：自転車や徒歩で行っている
実態3：家族に送迎してもらっているが、行きたいときには行けない
実態4：路線バスを使っているが、行きたいときには行けない
実態5：路線バスを使っているが、バス停まで無理して歩いている
実態6：タクシーを使っているが、利用料金が負担である
実態7：現在は行きたい場所・施設に行けない

行きたい場所・施設の
現在の利用回数

行きたい場所・施設の利用の現状 行きたい場所・施設の例

・温泉（18）
・美術館（18）
・長町（15）
・ザ・モール（15）
・仙台駅（14）
・博物館（10）

など

※記述内容から各単語で抽出できた回答数
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日常の中で、できれば行きたい、もっと行きたい場所や施設
【50人（免許非保有者の22％）】

• 行きたい場所・施設の現在の利用回数は、ほとんどないが最も多く、約3割を占め、次いで月に1回程度が約3
割を占める。

• 行きたい場所・施設の利用の現状は、現在は行きたい場所・施設に行けない人が最も多く、約4割を〆、次いで
家等に送迎してもらっている人が約4割を占める。

実態1：自動車を運転して行っている
実態2：自転車や徒歩で行っている
実態3：家族に送迎してもらっているが、行きたいときには行けない
実態4：路線バスを使っているが、行きたいときには行けない
実態5：路線バスを使っているが、バス停まで無理して歩いている
実態6：タクシーを使っているが、利用料金が負担である
実態7：現在は行きたい場所・施設に行けない

行きたい場所・施設の
現在の利用回数

行きたい場所・施設の利用の現状 行きたい場所・施設の例

・ザ・モール（8）
・仙台駅（5）
・長町（4）

など

※記述内容から各単語で抽出できた回答数
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新型コロナウイルスの影響に伴う外出行動の変化について
• 外出行動に変化があった人が、訳7割を占める。

• 外出行動に変化があった人のうち、外出回数が減った人が最も多く、ほぼ100％を占め、次いで外出時間帯が
変わった人が約3割を占める。

変化があった人の割合 新型コロナウイルス感染症拡大による
外出行動の変化

変化1:外出の回数が減った
変化2:外出の回数が増えた（例：代理の買い物等により回数が増えた）
変化3:移動手段が変わった（例：路線バスから自家用車に変わった）
変化4:利用施設・目的地が変わった（例：感染症対策をしている店舗を選ぶようになった）
変化5:外出時間帯が変わった（例：混まない時間に行くようになった）
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地域にふさわしい交通について、自由に意見をお書きください。
【回答者数：280（27％）】

• 路線バスの便数が少ないという意見が最も多く、約4割を占め、次いで公共交通が不便という意見が約2割を占
める。

• 今は自動車があるため問題ないが、将来の移動が心配という意見と、地域内交通の要望に関する意見がほぼ
同数寄せられている。


